

我国加大力度为乡镇、村级医疗卫生机构免费配备制氧机、血氧仪

新华社北京1月13日电 为解决农村地区医疗物资紧缺问题，助力打赢疫情防控硬仗，近日，国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班协调对接多个部门，推动为农村地区每个村卫生室免费配备2台指夹式血氧仪，为每个乡镇卫生院配备1台制氧机。

这是记者13日从农业农村部了解到的消息。

春节临近，返乡人员增多。农村地区群众用药和就医保障问题牵动人心。农村地区是当前疫情防控的重点，也是薄弱环节，人口数量多，医疗资源相对不足。国家卫生健康委在国务院联防联控机制举行的新闻发布会上表示，“关口前移”是当前我国城乡基层疫情防控的重点工作。

当前，受疫情影响，广大农村地区对血氧仪、制氧机等医疗设备需求较大。1月5日以来，国家卫健委、工信部、全国工商联等多个部门集中采购一批血氧仪，优先向农村地区发货，对接相关单位落实资金支持、开展采购工作。截至目前，50%以上的血氧仪已完成配送。

农村地区疫情防控工作专班协调推动为每个乡镇卫生院配备1台制氧机，协调国家乡村振兴局汇总832个脱贫县11534个乡镇卫生院信息，协调工信部落实资金来源、采购渠道，目前首批产品已经发出；同时会同全国工商联，为脱贫县以外约2.5万个乡镇卫生院配送制氧机。

省十四届人大一次会议 衡阳市代表团举行第二次全体会议

刘越高主持 朱健出席

衡阳日报长沙讯（全媒体记者 陈润）1月13日下午，省十四届人大一次会议衡阳市代表团举行第二次全体会议。市委书记

刘越高主持会议。市委副书记、市长朱健出席。监票人。会议讨论了《湖南省第十四届人民代表大会第一次会议选举办法（草案）》；推选了

近日，蒸湘区红湘街道冶金社区党总支书记、居委会主任张婷获评“全国优秀城乡社区工作者”。张婷为何脱颖而出？缘于她——

用匠心雕琢社区

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡建军



关于解决飞线充电问题的屋场恳谈会现场。

心里装着大伙，她是我们的‘家人’……”冶金社区居民们一提起“小张书记”赞不绝口。

用心用情，不辞辛劳纾民困

为了当好社区这个“家”，张婷常常需要“操碎心、跑断腿、磨破嘴”，把民生“微实事”和大难题一起抓，主动为民办实事，解难题。

不管大小事儿，只要社区居民有需要，她都努力做到件件有落实、事事有回声。她用心搭建了服务居民的“连心桥”，赢得了广大居民的信任，真正实现了服务群众零距离。

“有时忙到凌晨三四点，她就在办公室休息，第二天一大早又‘满血复活’，她的这种干劲，深得社区居民的心，在每次的社区换届中，她总是满票当选。”冶金社区工作人员刘亿从告诉记者。

近年来，张婷先后多方筹资700多万元，为民办实事806项，提供一门式服务3945件，安装楼道路灯1600余盏，组织铲除“牛皮癣”，粉刷墙面3万余平方米，拆除乱搭乱建、清理楼栋堆物，疏通下水管道、清理疏通化粪池，社区环境为之一新。

在张婷的带领下，冶金社区这个曾经设施老旧、工作落后的社区，如今治安稳定、风气正，氛围和谐、百姓安居。先后被评为湖南省综合减灾示范社区、湖南省示范性“青年之家”、市禁毒示范社区、市城市和谐社区、市创新创业带动就业成效显著社区。特别是，社区

“两委”换届工作经验，还得到了时任省委主要领导的充分肯定。

勇于逆行，不惧风险抗疫情

“几年的抗疫，小张书记始终带领着社区党总支的党员们冲锋在前，在危急关头、危难时刻，她们以实际行动，增强了大家战胜疫情、渡过难关的信心和决心。”冶金社区居民况德劲说。

疫情来袭，张婷火线倡议动员社区41名党员，成立社区“飞毛腿”党员战疫服务队，义务为近100名隔离群众代购代买、免费送货上门，确保他们生活得到保障、安心居家隔离；动员民营企业，向全市战疫一线的医护人员、街道社区工作人员，免费赠送抗疫爱心咖啡4000余杯，发起千杯咖啡战疫行动。

社区“飞毛腿”党员战疫服务队，在疫情防控的突出表现，被评为2020年度最美“衡阳群众”志愿服务组织，也成为衡阳社区抗疫的一张名片。

进入后疫情阶段，张婷又组织社区志愿者开展“纵深战疫，青春助农”活动，采取“线上对接+实地走访+直播带货”的方式，利用抖音、微信及QQ等平台发布助销信息，义务帮助36家农户销售滞销产品达400余万元。

张婷说：“上面千条线，下面一根针。作为一名社区党员干部，就要彰显平时看得出来，关键时刻站得出来，危急关头豁得出来的干劲，用匠心去雕琢社区。”

德邦生物：

专注有机微量元素，让人类更健康

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 见习记者 邓定蓉）“我们致力于推动在饲料、养殖和种植等行业使用有机微量元素替代无机微量元素，既能满足动植物的营养需求，又能提高矿产资源利用率，实现碳减排的发展目标，顺应绿色环保和减量增效的发展趋势。”1月12日，湖南德邦生物科技有限公司董事长邓志刚在接受记者采访时说。

德邦生物创立于2004年，专注于有机微量元素的研发、生产和应用，是中国最早生产研发有机微量元素的企业之一。面对日趋激烈的市场竞争，德邦生物主动升级变革，邓志刚担纲研发带头人，持续推进研发创新引领高质量发展，积极承担国家“八五”“九五”科技攻关课题，将有机微量元素由实验室制法进行工业化生产，成为国内第一批饲用有机微量元素生产企业之一。德邦生物始终牢记使命，将满足消费者日益升级的需求与健康企盼作为最高发展方向，2022年先后荣膺国家级专精特新“小巨人”企业及湖南省农业产业化省级龙头企业。

德邦生物加大研发体系投入，加强技术创新，积极布局产学研创新高地。公司每年投入研发费占营业额的3.5%—4%，2021年投入1200余万元，2022年预算投入1500万元。公司拥有强大的自主研发实力，组建了一支高学历、高技术研发团队。研发团队30余人，公司总人数比例为15%，均处于全行业高位，其中博士学历5人，硕士学历12人，本科学历20人。公司投资兴建面积1500平方米“德邦有机微量元素研究院”，配备了上千万的高端分析仪器和中试研发设备。研究院下设猪用、肉禽、蛋禽、水产、反刍、植物、化工、检测和大有机共9个研发中心。研发团队分8条技术线，分品分类的开展专业研发和技术服务。

德邦生物坚持创新驱动发展战略，不断塑造发展新动能新优势。公司非常重视核心专利技术的开发，经过多年的技术创新与累积，逐步拥有了有机微量元素配方技术、智能化螯合生产技术、高纯度螯合技术、螯合晶体抗结块技术、螯合物干燥技术、制粒技术、节能环保等核心技术，截至2022年6月，公司有效发

明专利45项、实用新型专利11项、软件著作1项。公司持续进行工艺优化，根据动物生理特征、有效营养物质的性质，从“工艺路径设计、设备优化与选型、原材料选择、工艺参数优化”等方面来对产品生产工艺进行不断优化，从而保障有效物质“精准使用、高效吸收、绿色环保”，实现有效营养物质在动物体内被高效吸收和利用。

党的二十大报告指出，要实施全面节约战略，发展绿色低碳产业，倡导绿色消费，统筹产业结构调整，加快生活方式绿色转型。邓志刚表示，德邦生物将持续深耕有机矿物元素的营养价值，推行精准微量元素营养研究与应用，不浪费每一克微量元素的价值，利用先进的螯合工艺，实现高利用率、低添加量、低使用成本的技术创新优势，研发生产有机微量元素，推进全球微量元素全面有机化。以精准微量元素营养实现动物减量增效，满足动植物的营养需求，提高全球矿产资源利用率，推进碳达峰、碳中和，增效农产品品质，让人类更健康。

“烟火气”里迎新春

——衡阳消费市场见闻

■文/图 衡阳日报全媒体记者 向吟吟



市民在商超选购“福”字。

新春走基层

衡州大道闪烁的霓虹、商超内酣畅购物的人群、网红餐厅和奶茶店排队打卡的长龙……年关将至，年味渐浓，大街小巷升腾的“烟火气”扑面而来，衡阳消费市场暖流涌动、持续升温。

连日来，记者走访各大商超，只见大大小小的红色灯笼装扮一新，琳琅满目的年货商品摆满了货架，小零食大礼包应有尽有，配上欢快的背景音乐，处处弥漫着热闹喜庆的氛围，购置年的市民一拨接着一拨。

“从元旦开始，来超市购物的人明显增多，预计市民购买年货的高峰期是本周末，我们已经备足了年货。”采访中，不少商家对“新年经济”充满期待。随着2023年的到来，大众消费需求正在回归，春节将是一个契机。因此，各大商超纷纷推出主题活动，吸引更多的消费者，促进消费回暖。

在香江百货光辉店，各种巧克力、坚果、饼干礼盒被堆成高耸的塔，“宏兔大展”“前兔无量”等节日气氛标语随处可见，红色的中国结点缀其间。市民刘女士停留在年节饰品的柜台前，仔细挑选了红色小兔子布偶、中国结等物品。“买点喜庆的装饰摆在家里，红红火火，‘年味儿’更足。”刘女士笑呵呵地说。

在杉杉奥特莱斯广场，各大服饰品牌都推出了新春折扣优惠活动，吸引了广大消费者前来购买。“新年新气象，买新衣也是期待把温暖和喜气带回家”，市民小李表示，今年农历春节比较早，刚好趁着商场有折扣还有各式活动出来逛街，也能顺便感受下线下的热闹氛围。

“家门口不仅有霓裳茶舞、茶颜悦色，还有喜茶了，我们衡阳是越来越时尚啦！”为抢占春节这个黄金消费节点，1月12日，网红茶饮喜茶首店在衡城广场开门纳客，吸引不少年轻消费者前去排队打卡尝鲜发“朋友圈”，“首店”

2022年第四季度衡阳市创建全国文明城市 第三方模拟测评成绩通报

根据年度工作安排，市创建办委托第三方于2022年12月13日—16日，对我市2022年第四季度创建全国文明城市工作进行

了专业化、规范化模拟测评，形成较为客观、详尽的测评分析报告。现将各城区、园区成绩通报如下：

第一组得分及排名情况

序号	单位	总分	排名
1	蒸湘区	83.23	1
2	高新区	83.05	2
3	雁峰区	82.35	3
4	石鼓区	81.71	4
5	珠晖区	79.59	5

第二组得分及排名情况

序号	单位	总分	排名
1	松木经济开发区	85.15	1
2	南岳区	79.87	2

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
2023年1月13日